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1874. I. évfolyam.
Előfizetési föltételek •

potán vagy helyben házhoz 
hordva )

Egetz évre Hí t'rt. F«-l évre 8 frt.
Negyed evre 4 frt.

Ugye« nzAiii ö kmjcíár.
Hirdetmények dija:

hatúbOH petitedr egyszeri 1 hirdetOHiiel 12, 
kétszerinél 10. hiiroinhZ'.riniil 8 kr.

A nyílttéri petitkor f,U kr.
hélyegdij kfilön .'10 kr 

Hirdetmények elf .g.t liatna . :i i- 
adóhivatalon kívül egyedhl 1I»un«»ii* 
Nlrin <"*w Voy:l«‘r hirdetésiéi vételi 
hivatalában Hudapebt'-n : Dorottya .itcza 
S. fcz. I. ein ll. cs: WaMÜHcligahse lu. kz.

J'rága : (Jrabén 27.

122. sz.

i
Föliti kai napilap.

Szombat, május 30.
Szerkesztői iroda:

, Welfares. kalap-u. 15. sz. 1. fi».
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a Hterkenztőeéghez intézendő. — 
Bérmentetlen levelek csak ismert e-

u zektól fogadtatnak el. Kéziratok domb 
adatnak vissza.

, Kiadóhivatal:
|. ItelvároH. |jipót-u. 2 ez. fóldsz nt (Kér* 

If-NZ JÓKMOÍ könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiailás körüli panaszok) intezendők.

Budapest, május 29.
Kzégycnpiv latja cl arczunkat, midőn azon 

jelenetre gondolunk, melynek színhelyévé a 
szélsőbal egynéhány tagja jónak látta a magyar 
képviselőházat, tenni.

Az ily jelenettől, a mint undorral és szána­
lommal fordulunk el, úgy legjobb szeretnők azt 
a felejtés fátyoléval elfödni, ha nem éreznok a 
komoly sajtónak azon magasabb erkölcsi köte­
lességét, bogy az ily kinövéseket és visszaélése­
ket kíméletlenül ostorozza, s az ország szilié előtt 
adjon kifejezést, azoknak előidézői és tényezői 
fölötti azon roszalásnak, melyet tisztességes és 
komoly ember ily dolgokkal szemben nem ké­
pes elfojtani.

Az ügyvédi rendtartással foglalkozott a kép­
viselőihez, a törvényjavaslat legfontosabb elvi 
pontjai, a kamara-rendszer, a jogtudorság és a 
három évi gyakorlat szavazás utján el voltak 
döntve, és ezen szavazások mutatták, hogy a 
képviselőháziam a szóban forgéi intézmény nem 
tétetett pártkérdéssé egyik oldalról sem, hanem 
hogy a különböző nézetek és meggyőződések sú­
gni ták a képviselők szavazatják

K ime egy, mellékes módositvány szavazati 
általi elvetése alkalmával, a módositványt Lázár 
Adám adta be, aki e törvényjavaslathoz vagy 50 
módositványt tart készen.

I íobay képviselő megfeledkezvén azon ke­
mény, de érdemlett megrovásról, melynek egy 
hasonló, esetben, u ház átalános helyeslése között 
nemrég (’sernátony adott volt kitejezest, a jelen­
levők összeszámítását kérte.

Az (is.szeszámitásnál a jegyzők egyik részé 
az elnökön kívül Ilii, másik része ÍJti-otszámított, 
újra kezdték tehát a számítást, mely alkalomnál 
Madarász József. Boliory Károly vs Majoros 
Ibidre jónak láttak kiszaladni, ekkor a ház hatá­
rozatképtelenek tinit föl, s következett a névsor 
fölolvasása, melyhez a föntnevezett képviselők­
kel együtt, több a íolyoson tíirtozkodott képvi­
selő is a terembe tódulván, 111 tag jelenléte 
eonstatáltatott, egy óránál földjét igénybe vevő, 
minden komoly tért ima mely visszatetszést gya­
korolt procedúra után.

Valóban szomorú, hogy vannak még min­
dig tag |ai a képviselőiül znak, a kik nem képe­
sek különbséget tenni iskulasgyermekek es kép­
viselők között, a Belezi íny-kert-féle. gyülekezetek 
és az ország képviselőházának ülései között, es 
akik vak elfogultságukban még az illemről s 
azon tekintélyről, melvlyel úgy állasuknak, mint 
koruknak tartoznának, annyira megfeledkeznek, 
hogy gyermekes !>ujdosdit játszanak a törvény- 
hozás termében, a méltán lölzudiilt képviselők, 
valamint a bámuló karzat-közönség láttává.

Meg is érezte Madarász József képviselő ur 
az eljárás lérdeségét: <-< hogy többet ne mond­
junk, gyermekes voltat, es szükségesnek túrta 
mentségéül fölszólalva másokat támadni, t. i. azo­
kat, akik a folyosókon tartózkodva bejönnek 
szavazni, szerinte anélkül, hogy tudnák, miről 
van szó.

Engedje meg a képviselő ur, hogy vissza­
tartás nélkül nyilatkoztassuk ki. miszerint azon 
ál-pathos, inelv a képviselő urnák annyira ren­
delkezésére ádl. nagyon keveset illik az efele 
eljáráshoz, mint amilyent föntebb leirtunk, s 
hogy azon hangzatos nagy szavak, melyek a 
választók gyülekezetében vagy talán a népgyil­
lésen is annvira-memiyire megteszik hatásukat, 
benyomás nélkül maradnak a miveit közönség­
nél, ha azok mögött eszmék helyett, épen a kiil- 
czégerrel ellentétben álló tények rejlenek.

De nem csak a miveltség és illem, de poli­
tika szempontjából is sajnosnak, sőt veszélyesnek 
kell kinyilatkoztatnunk azon eljárást, mellyel a 
parlament a vásártérre illő bohózatok színpad­
jává tétetik, és ez által a törvényhozás tekintélyén 
mély csorba ej telik.

Valóban annyi hiba történt, oly sok csapas 
érte ez országot, bogy a népnek, mely mind ezt a 
létező kormány forma rovására tenni hajlandó 
Lizáim 
saiba m;

I a Parlamentarismus előnyeibe és áldá- 
lár-már ingadozni kezd, veszélyes és meg- 

gondat.bin játékot űznek tehát azok, akik a par­
lament tekintélyét bárm i módon a Iái ássák, es két­
szeres a hiin, ha olyanok által követtetik el, akik 
első soriján hivatvák, ép e tekintély föntartasára 
és megóvására.

Komoly időket élünk, a sajnos helyzet, 
melybe rósz gazdálkodás sodort, a legnagyobb 
mérvben követelik erőfeszítésünket, áldozatkész­
ségünket.

A jogászgyülés.
A magyar jogászgyülés mai teljes ülése nagyon mér­

sékelt szánni résztvevőket vont a regi városház tanács­
termébe ; a jogászgyülés számos tagjai közül nem voltak 
többen jelen, mint talán ötvenen. Az ülést 9 órakor nyi­
totta nieg az elnök, Busbach Péter, arra kérvén föl a 
szavazó-bizottságot, bogy az állandó bizottság tagjaira 
beadandó szavazatokat 12 óráiig szednék be, a mikor 
azután az eredmény ki fog hirdettetni.

Az első szakosztály az elbirtoklás utján szerezhető 
tulajdonjogra nézve azt határozta, hogy a kérdés iránt 
ezúttal napirendre tér. de utáni tandónak véli az állandó 
bizottságot, hogy azt a jövő évben újból tűzze ki, még 
pedig olyformán, hogy az egész telekkönyvi jogszerzésre 
kiterjedjen. — A teljes ülés ezt a határozatot vita nélkül 
tudomásul veszi.

A második kérdés, mclylycl az első szakosztály fog­
lalkozott, igv szól: A hivatalnokok és az azokat alkalmazók

árnyék között higgadtság és komoly magavi- | Vítgy0nj0gi felelőssége amazok hivatalos eljárása által oko- 
áiltal kell tündökölnie, ily időkben fokozott • zott károkért miképen szabályoztassék? 
télyt kell kifejtenie, ezt pedig mások irá- j Dr. Weinma un Fülüp előadja, hogy a szakosz-

A törvényhozásnak, melynek minden kö­
rűimé 
seiet
tekintélyt kell kifejt
nyálban csak úgy lehet érvényesíteni, ha önnön 
magát tiszteli és tagjai által tiszteltet!.

A szenvedő haza nevében kérünk tehát a 
képviselő uraktól tiszteletet a képviselohaz irá­
nyában, mely azt képviseli, ami a szabad ember i jogászgyiilúsre halasztassék.

y„ , , 11 , P a c íí len « n I Súnnrirelőtt ;i legszentebb ;i - nemzetet.
A túlzás mindig reactiot szili. — uzokuhk ( =>-• A sz.lkosztlMy határozata egyhangúlag 

íik;irn;ik-e igazat adni, akik a parlamcntarismust 
tehetetlennek kürtölik? vagy tahin azoknak, a A második szakosztályhoz utasított kérdések egyike
kik minket mao-yarokat a szabadság és alkotmá- az volt, hogy engedtossék-e a személyes hitelezők köve-

.... l-i'.ntnlnnel-m'k hiresztcl- teleseinek egymás között elsőbbség í Dr. bchnu-rer elo-VI iss; II- O-Víikr r atai a KelJLClf liCkiiVK iiikdmu oj ,, , . ... ]. - ,.1 * :idn aianlia a szakosztály véleményét elfogadás végett,
■ ■ - ’ • ........... .. "■ által

tály <■ kérdést két részre osztotta, az első rész a hivatal­
nokokra, a második pedig a hivatalnokokat alkalma­
zókra vonatkozván. A szakosztálynak a kérdés első ré­
szére vonatkozó határozata cl fogad tátik a teljes ülés által 
és csatlakozik azon nézethez, hogy a másik része a jövő 

halasztassék.
R e s ő lón s e 1 Sándor azt indítványozza, hogy a

Vnnl- gvülés a kérdés iránt térjen napirendre, 
azokn. v » i. ...m.. i...*---- *.. ,.in,-, tudomásul

■k? .. melv oda irányul, hogy a csődeljárásban a törvény altai 
>s, hogy ily meghatározandó rövid időről hátrányban levő illetékekéiNem tudjuk, de annyi bizonyos, nogy uy meghatározandó rövid időről hátrányban levő illetékeken 

jelenségekkel szemben nem lehet rósz neveli kívül a csődhitelezők követeléseinek egymás között első- 
veim i, ha akadnak olyanok, akik a sokat dicsért 1 ség ne engedtessék. Dr. lleld Kálmán saját indítványát 
és mintaképen fölállított Anglia példájára a par­
lamentnek oly jogköre után sóvárognak, mely
megengedi tagjainak megbüntetését, 
sőt körűimén vek között kizárasat is.

fékezését.

Kerkapoly egyetemi tanársága Mint tudva

ajánlja elfogadás végett. Végül olfogadtatik a szakosztály 
indítványa.

I Igyam; szakosztály még azzal a kérdéssel is fog­
lalkozott," hogy megenged tesseiiok-e az egyenes váltóhi­
telező ellenében az oly kifogások, melyek a váltón ki 
nem tüntetett körülményekből merktet nvk ; a szakosztály 
elfogadta dr. Apáthy István indítványát, melyet annak 
idejében közöltünk; az előadó dr. Apáthy ajánlja a szak-

Kcrkapolv már régebben kinevezteb-tt a budapesti egye- ! fisztálv által elfogadott határozatot tudomásvétel végett; 
temen a politika tanszékén-. Kerkapoly minisztersége (p. JJróilo Lipót azt kívánja, hogy a teljes ülés a kérdés 
alatt e kinevezés nem reálisé Itatott, most azonban az fóljjtt napirendre térjen át; még tölih szónok van szólásra
cgvetemi rector fölhívta az eskü letételére, és Kerkapoly 
erre hajlandónak nyilatkozván, az esküt jövő kedden 
teszi 11Kz/.el a sokat vitatott tanszék ügye, melyre Horn 
is eoneurrált, eldöntetett.

A képviselohaz incompatibisitási bizottsága hol 
nap szombaton, d. u. 4 órakor a betegeskedő biz. elnök. 
(üirovc lakásán ülést tart, melyen hitelesíttetik a Horváth 
Lajos által kidolgozott előadói jelentés.

Brassóból Wächter számadó beszédéről szóló 
tudósításából látjuk, hogy az izgatás a szász földön minő 
nagy arányokat.'öltött. Wiiehternek választói egy része 
bizalmatlanságot szavazott, a „hetz“ elég nagy volt;

föl jegyezve, de busz tag indítványára a vita berekesztése 
elfogadtatván, az előadó dr. Apáthy zárszava utána szak­
osztály indítványa olfogadtatik.

A harmadik szakosztály logclsőbben ezzel a kérdés­
sel foglalkozott: Megengedendő-e u becsületsértés-féle 
Bürökben az exn-ptio veritatis; az előadó dr. Lüw Tóbiás 
hosszabb, tetszéssel fogadott beszédben indokolja a szak­
osztály többsége által elfogadott Indítványt, mig dr. Em­
mer a kisebbség véleményét pártolja és ajánlja elfogadás 
végett. Dr. Darányi Ignáe.z a kisebbség indítványát pár­
tolja. Végül olfodadtatik a kisebbség indítványa.

Az idő előhaladottsága folytán az ülés félbeszakit- 
tatik és délután folytattatok.

Az ülés délután bárom órakor ismét fölvétetvén abizalmat anságot szavazott, a „lietz. elvg nagy von, - .............. , ... ’ ”
W „-liter azonban férfias bátorság és kitartással védte ha j jelenlevő tagok az ominózus tizenhárma* szamot t .ntet- 

á , -j [ ték föl. ennyien lévon jelen az illés elején.
I Napirenden volt a harmadik szakosztálynak ez a

A szerb egyházi kongressus július 12-éve lévén 
összehív«, oda királyi biztosul Scudi er tábornokot
emlegetik.

Budapest főváros kereskedelmének állapotáról 
cs hanyatlásénak okairól szóló jelentés küldetett be hoz, 
zánk, melyet a fővárosi kereskedelemügy érdekében ki­
küldött 2Í-es bizottság albizottsága, nevezetesen Koch 
meister frigyes, Körösi József, Horn Ede és Fuchs Hu 
dolf dolgoztak ki. 32 lapra terjedő kőnyomata jelentés, 
tutólagos körvonalokban képét nyújtja a helybeli piaiz 
kereskedelmi jelentőségének, az utóbbi időkben bekö­
vetkezett hanyatlásának és azon legáltalánosabb okok­
nak, melyek e sajnos állapotot előidézhették.

— A budapesti kereskedelem hanyatlása tárgyá­
ban folyó tanácskor Hiányokhoz nem érdektelen _ pendant 
gyanánt közli a „1*. Lloyd“, hogy az entrepots és docks 
behozatala iránt a kereskedelmi miniszter, mint szintén 
a szükségesnek jelölt két vasútvonal kiépítése iránt a 
közlekedési miniszter, már készen vannak javaslataikkal, 
melyet az őszi ülésszak kezdetén akarnak bemutatni. 
Miután azonban most már a város vette kezébe az ügyet: 
várni kell annak határozatáig. Érdekes volna, ha igy az 
egymásra tologatásban elveszne lassan a dolog, mint a 
hogy említett laptársunk kilátásba helyezi.

Napi
kérdése: Melyek a hivatalos hatalom jogszerűségének ha­
tárvonalai az ellenszegülés biinfogalmának meghatáro­
zása tekintetében V A szakosztály e kérdést illetőleg K ő- 
r ö s i véleményéhez csatlakozott és ennek indítványát 
fogadta el. Körösi indítványa igy szól: Az államhatalom 
tettei jogszerűségének határvonalait e törvény képezvén, 
az ellenszegülés büntette csak akkor büntethető, midőn a 
tettes oly állami közegnek szegül ellen, mely hivatalát a 
türvénv korlátain belül gyakorolja.

K ő i- ö s i tanár, a szakosztály által választott elő­
ad,’, fölhozza ugyanezen érveket, melyeket már a szak­
osztály ülésében is előadott, s végül indítványát elfogadás 
végett ajánlja.

Dr. Hmmer Kornél, a kisebbségi vélemény elő­
adója, azt indítványozza, hogy a teljes ülés e kérdés iránt 
a napirendre térjen at.

I >r. 11 á r d a y Sándor a többség indítványát pár­
tolja. I )r. II c r r i c h Károly a kisebbség indítványa mel­
lett emel szót. Magyar János már a magyar jogászgyü­
lés reputatiojának érdekében kívánatosnak tart ja, hogy 
a teljes ülés e tekintetben is positiv határozatot hozzon. 
Pártolja a többség indítványát. A két előadó zárszava 
után a többség elfogadja Körösinek a szakosztály által 
ajánlott indítványát.

A negyedik szakosztály csak ezzel az egy 
kérdéssel foglalkozott: A közvetlen szóbeli eljárásban 
minő jogorvoslatok engodendők meg V A sz kosztály e 
kérdést, mint azt tegnapi tudósításunkban közöltük, két 
részre osztotta. A többségi vélemény előadója, B i t o u k
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többségi indítványt, ajánlja elfogadás végett; 
zzerinte első folyaraodásu jogorvoslat a tény- és jogkér­
désben való fölcbbezés az ellenfél csatlakozásával s uj 
bizonyítékok érvényesítésével.

Dr. (> aray Dezső, a kisebbségi indítvány előadója 
azt indítványozza kimondatni, hogy íblebbczés a másod- 
bírósághoz csak a jogkérdésben, a harmadikhoz csak ak­
kor engedtetik meg, ha az első- és másodbirósági ítélet 
közt ellentét forog főn.

A szakosztály javaslata a kérdés első részét illető­
leg elfogadtatott- A kérdés második részét illetőleg, váj­
jon egy-két bíróság által egyhangúlag hozott határozat 
ellen lehet-e fólcbbezni egy harmadikhoz, elvettetett 
a szakosztály javaslata, s elfogadtatott a kisebbség in­
dítványa.

Ezután kihirdettctik a szavazatszedő bizottság je­
lentése alapján az állandó bizottság tagjai tekintetében 
megejtett szavazás eredménye. Budapesti tagokul meg­
választattak : dr. Apáthy István, dr. Bróde Lipót, dr. 
Busbach Péter, Czorda Bódog, dr. Dárday Sándor, dr. 
Emmer Kornél, dr. György Elek, l lodossy Imre, dr. 
Hoffmann Pál, Horváth Boldizsár, Janitsek József, Kara]) 
Foronez, dr.Kiss .Józsa, dr. Környei Ede, Majláth György, 
dr. Manheimer lgnácz, Manojlovics Emil, Morfin Imre, 
dr. Paulei’ Tivadar, Ráth György, Rupp Zsigmond, dr. 
Sághy Gyula, Sárkány József, dr. Schnieror Gyula, dr. 
Siegmund Vilmos, Szabó Miklós, dr. Szilágyi Dezső, 
Vajkay Károly, dr. Wenzel Gusztáv, Zlinszky Imre 
Vidéki tagokul : dr. Cherin Ferencz Arad, Czédler Imre 
Nagyszombat, Danitz Béla Székesfehérvárott, dr. Fischer 
Lajos Kolozsvárott, dr. Groisz Gusztáv Kolozsvárott, 
Gyárfás István Szabadkán, Gyarmathy Sámuel Marosvá­
sárhelyt, Horváth János Zalaegerszegen, Krisztinkévieli 
Kde Győrött, Korányi Károly Kassán, Kőrösy Sándor 
Pápán, Lázár Adám Marosvásárhelvtt, dr. Magyar János 
Szegeden, Marinkies Mihály Szegeden, Mozgay Antal 
Veszprémben, dr. Murinyi Endre Esztergomban, Nagy 
József Nagyváradon, dr. Plósz Sándor Kolozsvárott, 
Aitoók Zsigmond Nagyváradon, dr. Sainarjay Károly 
Pozsonyban, Simon Elek Kolozsvárott, Simon Rudolf 
Szcgszárdon, Simoníy Sámuel Dehreczenben, dr. Singer 
lgnácz Tronesénben, dr. Coleszky István Nagyváradon, 
Toincsányi Mór Tui’ócz-Szt.-Mártonban, dr. Vavrik Béla 
Egerben, Várady Mihály Nagybeeskereken, dr. W'eisz 
Lajos Temesvárott, dr. Ziskay Antal Győrött.

Vajkay lemondván állandó bizottsági tagságáról, 
az üresedésbe jött hely betöltése iránt az állandó bizott­
ság fog intézkedni.

Busbach Péter: Engedjék meg, hogy most, mi­
dőn az ötödik magyar jogászgyiilés befejezte munkála­
tát, e munkálkodásra kissé visszatekintsek. Nincs 
okunk e munkálatot kicsinyleni sem minőség, sem terje­
delem tekintetében; midőn e munkálatot befejeztük, csak 
szerencsét kívánhatok azon fáradsághoz, azon kitartáshoz 
és buzgalomhoz, melyet minden alkalommal tapasztalni 
szerencsém volt. Önök, uraim, most oly munkát fejeztek 
be, melyen a haza áldása fog nyugodni, mert önök oly pol­
gári kötelességet teljesítettek, melyet csak az öntudat, az 
önérzet és a viszonyok kellő ismerete támasztott önök keb­
lében, mely nemes volt, mert önzéstelen, szép, mert a hon 
szeretőiének volt szánva.

A mi viszonyaink nehezebbek, mint hasonló tes­
tületekéi a külföldön; ott azoknak kész, kényelmes laká­
suk van, hol csak imitt-amott a kényelem nagyobbitásáról 
van szó, mig a mi viszonyaink hasonlítanak a pusztai 
házhoz, melynek tetejét megtépte a vihar, ablakait betör­
ték az idő viszontagságai; nekünk még csak most kell 
összehordanunk az anyagot, még csak most sehet megké- 
szitenünk ezt az anyagot az épülethez, hogy jöjjön az épí­
tőmester, használja azt föl és készítsen oly kényelmes 
épületet, melyben ép úgy érezhetjük magunkat, mint 
más testületek másutt. — Midőn búcsút veszek önöktől, 
részemről is szives köszönetemet fejezem ki szives elné­
zésükért, és kérem önöket, tartsák meg jövőben is szives

jóvoltukat irányomban. (Lelkes éljenzés.) Talán a teljes 
ules beleegyezésével járok el, ha azon testületeknek, 
melyek irányunkban oly bzives előzékenységet tanúsítót- 
tak, a fővárosi hatóságnak, az egyetemnek, valamint a 
budapesti ügyvédegyletnek köszönetét szavazok, (ilosz- 
szas éljenzés.)

, Ezzel az ötödik magyar jogászgyiilés esti 7 órakor 
befejeztetett.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése május 29-én.

Elnök: Porozol Béla.
Izeniozoy Ödön, Beöthy
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A kormány részéről jelen vannak 
S z a p á r y Gyuja, Martai György.

Szeniczey < >dön jegyző olvassa a 
zókönyvét, mely hitelesíttetik.

Elnök benyújtja Győrmogye fölterjesztését az állam­
háztartásnak az egyenes adó emelése nélküli rendezése 
iránt; Ycsznróinmegyo fölterjesztését a törvényhatósá­
gok uj területi felosztása tárgyában; Szakácsi I Janiéi 
képviselő hatheti szabadságot kér; Mottos Kálmán kén- 
viselő 2 havi szabadságidőt kór.

Zsedényi Ede benyújtja a tiszavidéki vaspá­
lya birsaság kérvényét az arad temesvári vasútvonal tár­
gyában.

Szeniczey Ödön: benyújtja Dcliblat, Mramorak 
temosmegyci, IJj-Palánka, Hadimon, Leskovicze, krassó- 
raegyei, községek kérvényét, melyben az alakítandó Ke- 
vevármegyébe kebeleztetni, és Verscez városát a megye 
székhelyévé emeltetni kérik.

A kérvények a kérvényt bizottsághoz nlasiItat­
nak ; a szabadságidőt föntnevezett képviselőknek a ház 
megadja.

Szapáry Gyula gróf belügyminiszter a törvény­
hatóságok részére segélyül szükségelt 500,Obo ío 
rintnyi kölcsönről nyújt lie póthitelt tárgvazó törvény- 
javaslatot.

Következik a napirend: az ügyvédi rendtartás rész­
letes tárgyalása :

Csiky Sándor nem pártolja az 5. tj. szövegét, mert 
az ügyvédi kamarák által centrálisait kaszt-rendszert al­
kot, a ezébrondszert megint meghonosítja. Sem a tör­
vényt ataláoan, sem az fcj-t nem fogadja el. Solymossy 
javaslatához, mint nézetéhez legközelebbihoz járul. 
Ezután, polemizál l somogliy es Paezolay tegnapi beszéde 

G tagadja, hogy a IIVas könyv és 1868-ik törve-liléi

A „KÖZÉPPÁRT“ TÁRCZÁJA.
Egy kalandor uralma.

(Jelenkori tanu 1 many.)
Közli : Petényi Otto.

(Folytatás.)
Igaz ugyan, hogy a „megmentett társadalom“ ezen 

bálványának élesebb ki ismerése után a csodálat és lelke­
sedés mámora fokonkint a kiábrándulásnak engedett. 
Mégis föltűnt az a külföldön, hogy egyetlen egy franczia 
sem, ki csak egy iznyivel is a mindennapiság értelmi és 
erkölcsi színvoíialán fölíilemelkedett és önbecsülést igé­
nyelt, nem volt az „empire“ részére megnyerhető. Egy és 
más udvarnál, s egyes legfölsőbb irodákban szegyei ni 
kezdték egy kissé, miszerint deozember 2-dikán oly na­
gyon is tuláradoztak az öröm buzgóságában. Maga IV-ik 
Frigyes Vilmos is, ki a legzajosb tetszésrajongók elsői 
közt vala, kevéssel később, a franczia trónon tanyázó 
„kalandort“ nem találta oly érdekesnek, mint ő azt ma­
gának képzelte. Azon annyira nyeglézett lelobasztási jel 
szó : „V empire e' est la paixu a világnak szeget ütött a 
fejébe.

A legkorlátoltabb cgyiigyiiség sem tagadható, mi­
szerint azon férfinak, ki ezen jelszót hangoztató, teljes 
életében minden szava hazugság volt. Az udvarok ugyan 
nem szűntek meg 111. Napoleon „lángeszűt“ és szerencsé­
jét dicsőíteni, mindazonáltal mégis vonakodtak : az „új­
donsült császárnak“, egy „kékvérű“ császárnét nyújtani 
családfájukból. Erre a régóta, már a iu éves svábkoron 
túlérett szerencselovag azon bolondon követte cl, hogy 
-Mademoiselle Montijának“ vörös bajába és fehér vál- 
laiba beleszeretett, s miután ezen delnő oly cszólyes volt 
ezúttal, miszerint a szerelmes császárnak komolyan kije­
lenté, hogy hálószobájába az ut csakis az oltár mellett ve­
zet, ezen egyetlen őszinte érzelmétől elragadott szerelmes 
nőül vette ama donnát, ki ép oly kevés kifogást tett fér­
jének legitimitása ellen, mint amaz föltalálta a női erény- 
foglalatját ő benne. J ,

nyék alapjai! lehetne absolut hatalma az országgyűlésnek 
oly törvényeket hozni, melyek a nemzet többségének 
nem tetszenek. A közvéleményt illetőleg utal a beadott 
sok kérelmezésre a bank és küzüsiigyekro nézve. ( \scme- 

1 ívnek szemére veti, hogy a jobboldal és í, a radiealis 
reformokat, mint a főrendiház átalakítását, pedig a főren­
diek senkit sem képviselnek, csak magukat ellenzik. 
Ilyen a honosítási törvény, melynek non léte európa 
botrány. ( semeghynek szavai és tettei nem egyeznek. 
Pártolja Solymosy módosítván vát.

Goszmár János a tudori rjualifieatiót károsnak, sőt 
veszélyesnek találja. (> nem a aoctorságra, bánéin a gyü­
kéi latra fekteti a to súlyt : példákat hoz föl, hogy ügyvé­
dek megnyerik a port doctorokkal szemben. I).'- veszé­
lyesnek is tartja. A régi aristocrat rendi országgyűlés át­
eresztő az ügyvédet nyelv és felekezeti különbség nélkül; 
miként történhetik, bogy a népképviseleti parlament ezt 
megnehezítse s a szegények elé korlátokat állítson, ő ká 
rosiiak tartja a doctor! facilitated.

Pauler Tivadar igazságügyéi-. Kifejti azon szem­
pontokat, melyek miatt a doctnri qualifi outiét és gyakor­
lati képességet követeli. Előtte két ut állott, vagy az el­
méleti államvizsgákat, vagy a doctor! szigorlatot köve- 
telni. í) az utóbbit valaszta, mely az if jut nagyobb tanul­

mányokra ösztönzi. Ha az ifjú iogbölesészetet s római 
jogot nem tanulja, meg sem ismorkedlietik a külföld jog­
ismereteivel és haladásával. Ezek miatt választotta Ő az 
elméleti qualificatio bebizonyitására a tudori szigorlatot 
melynek alaptárgyait épen a jogböleselet és római jog ké­
pezik. Hogy a jogtudor! szigorlat nincs lielyoson szabá-
*£"?.va> meglehet: de ő csak a létezőre hivatkozhatott. _
Különben is itt a fölosztások Hoffmann szerint nem léte­
síthetek, mert az összes jogtudományok egy szerves egé­

szet képeznek. A jogtudorság hazánkban Mária Therézia 
o a min ,g egy és ugyanas : az elméleti képesség maga-

*i1 ./maiink mcgál!a]iitáKa minden más jogosítvány 
nélkül O nem fél attól, hogy ez által a tudor.ság tekinté- 
yo le fogna szállíttatni, - ellenkezőleg emelkedik az a 

törvény hozás ilyen incltanylata által. Az 50-os években is 
qunlificationnlis volt a tudorság és még som szállott ála 
ennek szigorúsága. < t nem hiszi, bogy a tanárok oly kötő- 
essugte ojtok legyenek, hogy ezentél a tanárok kevésbé 
legyenek szigornak.

A gyakorlati eveket illetőleg azt véli, hogy annyi 
időt kell adni, mennyire szükség mutatkozik. A két év 
nem mutatkozott elégnek: minden egylet három-négy 
evet sürget. Ez természetes is, mert átmeneti korszakot 
elünk, hol sokkal több tanulmányt kell tenni, külföldön is 

•>- 7 ev kövctcitctik. Azért legalább bárom év ná­
lunk is kell.

Ma több garantiara van szükség, mint eddig. A 
század első negyedében még csak 200 2őo, a 2-ik "ne­
gyedben ü 400 jogász volt; az 50-es években már 60'>, 
most már a pesti egyetemen 1300 jogtanuk! vall, pedig 
mar li) intézetben is tani! jak a jogot. Az ügyvédek száma 
Magyarországon 1 -5000 között áll; mi sem a nemzet 

I som az illetők érdekében nines. Nincs tehát más mód, 
mint a képesítés megszorítása, mely csak a képeseket 
bocsássa átt az igazságszolgáltatás érdekében. (Helyeslés.) 
Helyesebb is a jó tanulókat pártolni a törvénynek," minta 
roszakat.

Az ügyvédi vizsga állást ad, mig a bírói csak képe­
sítést, azért különbözőnek is kell lenni. Nem csak saját 
tanítványainak adja az egyetem, de másoknak is, mert 
,lz' (‘g) o\i frequentafio kötelezettsége meg fog szűnni. 
Az orvosi szigorlatok is szigoruabbakká tétetnek s biz­
tosi tja a hazat, hogy ba az illető szakkörök kívánják az 
orvosi karnál és sürgetni fogja a szigorúbb vizsgákat. Az 
arányt magunk zavartuk meg a sok tanintézet által. Ott 
állunk, hogy nem a fél keresi az ügyvédet, de ez. keresi 
cs teremti a port. I Idyes tehát az ügyvédek számát kisebb 
szalura, de jelesebbekre szaporítani. Az ügyvédek a nép 
szavát képviselik s ő akarja, hogy e szó igaz és helyes le­
gyen. I Hosszas éljenzés.)

Elnök erre töltesz! a kérdést előbb a jugtudorságra, 
majd a 3 évi gyakorlatra nézve, melyeket illetőleg a több­
ség a szöveg mellett szavaz.

Ezután az fi-ik e/.ikk többi pontjai is változatlanul 
el lettek fogadva.

A ti - i 1c ezilc kilói, mely a vizsga tárgyait, annak 
dijait, es az esküt tartalmazza, több módosítások tétettek.

Madarász Józset kérdi, hogyan fogják azok az 
esküt letenni, kiknek vallása Hlyet "tilt.

Pauler miniszter figyelmezteti előtte szólót, hogy 
ott van a szövegben az „esküszöm“ szó mellett a „foga­
dom“ szó is.

Hoffmann Pál a
kívánja a pénzügyi és 
a szabályrendeleteket is.

Csemeghi csak megtartásának szükségét bizonyitja-
Lázar Adám kérdi, hogy Erdélyben mily törvé­

nyekből fognak vizsgát tenni, ő r-ak a szabályrendeletek 
kihagyását kívánja.

Majoros ugyan ezt. akarja, azonkívül a vizsga-dijat 
20 Írtról 10-i’C kívánja leszállítani, s elv uj szövegét 
nyújtja be az eskünek melyből a király iránti hűség ki 
van hagyva.

Horanszky különbséget kíván tenni a törvénvható

vizsga tárgyai közül kiliagyatni 
közigazgatási törvényeket valamint

Nagy lett ezentúl a dicsőségnek, kéjnek és fény­
űzésnek özöne Babylon udvarán. Nemsokára még egy sár 
jadék is fakadóit a foslett törzsből... A Nemesis elaludt, 
sőt látszólag végkép kimúlt.

Nemrég egy művész a „hét fő-bün“-nek orgiáját 
testé. - - Ennek színhelyet a második császárság idősza­
kában a I uileriekbe kellett volna tenni. Ki ezen palota 
küszöbét átlépte, azt csakis beszeplőzve liagyaliatta cl. E 
vár egyidejűleg lupanar és rablóbarlang volt. Az állitóla- 
gos nagybátyának ínajmolojn udvarai az első „empire“ 
nek byzantinieus pompás fényével árasztotta el! Azon­
ban ezen feszes modor mögött mily eynikus erkölcste­
lenség, ezen, az őrültségig túlzott lé’nypazar mögött a 
szemel) isegeknek mii) piszka, ezen rabszolgai elvete­
mültség mögött, mily aljas sóvárgás és Icskelődő ártilko- 
dás! mily etnborselejt omlott itt ki és be, föl és alá.

pcczembcri gyilkosok, legfőbb bírói ülnökök, kik 
szabad óráikban a császárnak aggastyán! ingereit és áru 
ekony asszonyoknak pénzvágyát közvetítők, miniszterek, 

kik az állami pénzeket tele öllel szórták a császári ma­
gán pénztárnak feneketlen iirvenyebe, a mindenrangu és 
rendű katonai és polgári tisztviselők, kik az ő kinin v- 
zesi okmányaikat csupán a bitorlás és elidegenítés fül ha­
lai mazványai gyanánt tekintették és egymásnak kölcsö- 
nősen tekintem engedték ! oly elveszett fiuk, kik apjai- 
kat dcnuncialni, elaljasult anyák, kik leányaikat árúba 
bocsátani jöttek, tőpapok, kik átlagos absolutiókat hoz­
tak, azokért a nepbutitás breve-it vitték magukkal; min 
den rangú szaglászok, bajiamból fejlett Plirynék és fog­
lalkozási metersógii kéj-lovagok ; minden szinti szerzete 
sek s mindcnnyelvii Jezsuiták, hamis játszók, szédelgők, 
nyegle dalnoknők, szellemkopogtatók,’

„Ambnliaiarum .-olltgi», pharmacopolae.
Mendiei, mimae, halatronoa, hoc genus omne4 

ez tolta, lökte és nyomta egymást ide s tova ezen valósá- 
our de miracles“-ben, mint azt annyira sivár <-s

szerep a ma­

gos „
vakmerő eredetiségben, lcghizarrabb visióilian 
Victor Hugónak káprázata sem képzelte volna

meg egy
igonas Kaprazata sem képzetté volna.

Oda át a „Palais royal“-ban az ál-Demctriusnak 
pseudo öcsese tartott udvart.

Ezen atyafinak, kicsinált megállapodás értelmében

a „vörös ben/.eget“ kellett játszania, mely 
sodik esaszarsi'ig politikai szövegéből folyt,

E szerepet oly természetesen játszotta, hogy gyön 
ge s liigcszüek szemeiben azt valódi természetnek tar 
lottók.

A „hiTi’zeg“ palotájából egy „deinoeratieus“ ivó és 
dohányzó kört alakított, melynek vendégszeretete és 
Icszteleiisege azon kalandoroknak és menveeskéknek tő 
megüt vonta oda, kik a demagógiából mesterséget tíznek 
és a forradalomból „earrióre“-t csinálnak. Itt lelte fiil 
Sardou az ő „Rabagas“ jának mintáit minden nemzeti­
ségeknek gyülevészéből. Itt nyujtattak a nagybácsi 
jiénztarabol került adományok a „cosniopolitieus“ szódéi 
gőknek, kémeknek és firkászoknak, s adatlak ki azon a 
kort irányzatú hivatott jelszavak, miket amazoknak ott­
hon hirdetni kellendett „ad majoréin Bonapartismi gin 
fiam!“

Azt hiszem, minilenikiink ismer saját nemzete kö­
réből ily honi „mártírokat“, kik ép oly virtuosi lássál ját 
szólták a szabadság elölkuvzosait, mint amilv föláldozás 
sál voltak készek egy pár előnyért a kénytiralom palást 
jának uszályába fogózni ! 1

Ez alatt a „repülő hollandus” mindig magasbra 
szállt, s az ő röpte még folyvást számtalan csodáiéra és 
magasztaléira talált. Főleg a pénzzsákok közt, kik nem 
győzték eléggé Örvendve dicsőíteni a Tuilrrie gazdaság 
nak eszelyesseget es prosperitását. Időről időre, az ipar 
kiállítások es inas hasonló alkalmaknál még úgymondva, 
a földgömbnek minden szegc-zug,állót az „üzlet“ Páris­
iin zarándokolt, s kéztördelve s térden esuszva az ál 
Demetrius előtt bymmisokba tört ki : „ 1 Idv légyen a 
napnak, melyen Te köztünk megjelentél vala! Silláriti 
kotty!!...“

De hisz az 1870 71 ik években véglegesen vissza
vonbatlanul és mngmásitbatlan határozottsággal kitűnt, 
mit mivolt Franeziaországból III. Napóleonnak „láng- 
esze“, „bölcsessége“ és „dicsősége !“

Az átmázolt sir kinyílott, s a rothadási bűz meg­
tol té egész Európát.

Folytatás következik.)
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ságok szabályrendeletei és azok között, melyek átaláno- 
sak s azért az „országos“ szó beszúrását indítványozza.

Paczolay eláll a szótól.
A ház az eredeti szöveget fogadja cl lloránszky 

módositványávnl.
a $ ik ezikknól Deáky azon esetben, a midőn az 

ügyvéd lakását más kamara kerületbe óhajtja áttenni, az 
fölvétel kötelezettségét kiliagyatni kívánja, ami azonban 
a ház által clvettotik.

a 9-ik ezikknól Lázár Ádám irály! módosításokat 
tesz, melyek azonban el nem fogadtattunk.

A 10-ik. ezikknól, mely arról szól, hogy az ügyvéd 
nem folytathat üzletet vagy foglalkozást, mely tekinté­
lyével vagy állásával össze nem fér, élesebb vita ke­
letkezett.

Lázár azt kívánja, hogy ezen foglalkozások világo­
san körülirnssanak.

Majoros a ezikk kihagyását indítványozza.
Matuska előadó az ügyvédi tekintély érdekében an­

nak megtartását kéri.
Horváth Gyula a kihagyás mellett szól.
Csemeghi a megtartást védi és hivatkozik, hogy a 

bírói hatalomról szóló törvényjavaslatban is ezen szövege­
zés használtatott.

A ház a szöveget változatlanul fogadja el.
A 1 ti-ik ezikknól Lázár Ádám azt kívánja, hogy 

ha az ügyvédjelölt más kamara területére lé]) át, az uj 
fölvétel helyett vsak bejelentés történjék.

Matuska előadó a módositvány ellen.
Majoros mellette szól, a ház |>edig azt elveti.
A '22-dik ezikknól Lazár Ádám azt indítványozza, 

hogy a kamara választásai nem 3, de csak 1 évre tör­
ténjenek.

A szavazás megejtefvén, a többség az eredeti szö­
veg mellett nyilatkozik, ekkor Doitay a megszámlálást 
kéri, a jegyzők között nem lévén egyetértés (az egyik 
az elnökön kivül 911 a másik 9G tagol számit) újra kez­
dődik az összeszámítás, ekkor nagy zaj és fölkiáltá­
sok között Madarász, Bobory és Majoros ki­
mennek.

Elnök kijelenti, hogy a ház határozatképtelen, mire 
fölolvastatja a névsort.

Ezalatt a távozott képviselők és velők több más 
képviselők is a terembe lépnek, a fölolvasás után I 1 1 
tag jelenléte tűnik föl, távol van 29'.).

Elnök kérdést intéz, hogy a ház kiv ált n rendelkezni 
a távollevők iránt.

Tavaszy Minire a ház át .a Iá nos helyeslése mel 
lett megrója azon képviselőket, akik az összeszámítást 
kérték, s azután kimentek, hogy a fölolvasásra újra be­
jöjjenek.

Zsedenyi olvassa a házszabályokat és azoknak al 
kalmazását kéri.

Somssicll megjegyzi, hogy a házszabályok a jelen 
esetre nem alkalmazhatók, mert a ház nem lett határo­
zatképtelen.

Péchy Tamás hasonló értelemben nyilatkozik, mél­
tatlan volna a neveket a jegyzőkönyvbe fölvenni, midőn 
sokan távol vannak, akik az. ülésben részt vettek, sőt löl 
is szólaltak.

Patay István a ház nagy derültségére jelenti, hogy 
jelen nem volt és egészségi szempontból még többször 
nem lesz jelen.

Madarász József mentegeti eljárását, ő azért ment 
ki. mert botrányosnak tartja, hogy olyanok, akik a folyo­
són sétálnak, szavazásra,, betódulnak és szavaznak, anél­
kül, hogy tudnák mire. I) úgy látta eleinte, hogy ők vol­
tak többségben.

Huszár Imre átalános helyeslés mellett csattanósan 
visszautasit ja Madarász menteget edzéseit.

r.rre a tárgyalás egy óránál hosszabb félbeszakítás 
után folyláttatott.

A 25-ik ezikknól, mely a kamara választások einem 
fogadására rőt büntetésekről szól. Lázár a 201) frt bírsá­
got 50-re kiváltja leszállittatni, s a többi morális bünteté­
seket kihagyatni.

Paczolay hasvnló értelemben nyilatkozik, csakhogy 
ő a bírságot 4UI) írtra kiváltja emeltetni.

Matuska előadó védi a szerkezetet.
Deáky az egész ezikket nem fogadja el.
Nemes Péter a kérdést a szavazásnál .szétválasz­

tatni kéri.
Ez megtörténvén a ház Paczolay módositványát fo­

gadja el.
A 27-dik ezikknól, mely a kamara választmányi 

ülések tárgyairól szól. Lázár az ft ik pontnál a k.küldést 
a vagyontalan li-lek ügyeiben bizonyos sorrend szerint 
kéri eszközöltetni.

A 7 dlk pontnak fogalmazása ellen is észrevé­
telt tesz.

Paczolay a 7 ik pontot függőben kiváltja tartatni 
addig, inig a VI ik fejezetben a díjazások meg lesznek 
állapítva.

Matuska előadó elfogadja az 5-ik pontra nézve 
Lázár módositványát és hozzájárul, hogy a 7-ik pont 
függőben maradjon.

Elnök , az egész ezikket jó volna talán függőben 
hagyni.

Tisza Kálmán ezt nem látja ezélszerünek, csak a 
7 ik pont maradjon függőben.

A ház a ezikket Lázárnak az ft-ik ponthoz tett mó- 
dzsit vány óval elfogadja ős a 7-ik pontot függőben hagyja.

Ezzel az ülés befejeztetett.
Holnap 10 órakor ülés.

Külön ft* 1 é k.
Uuil.%|iest. május 29.

I K i a e v o z é s r k I áz igazságügy-miniszter Nimesevies 
Lukács szabadkai királyi t-muiyszéki irodatisztet a gyöngyösi 
királyi torrényszekliuz . Hotér líábor helyszínelőéi biztost a 
diesé-azent-mártoiii járásbírósághoz III oszt telekkönyvvezetévé 
nevette ki és Végit Domokos marosvásirhclvi törvényszéki irno-I 
kot telekkönyvi irnoki minőségben a dicsó-szent-mártoni járás- i 
bírósághoz helyezte at A temesvári pénzügyigazgatóság Merkt 
Kde ösztöndíjas számgyakoruokot ideiglenes segédtisztté nevezte ki. *

— Rendviselési engedély. o felsége megengedni 
méltőztatott, hogy Wagner László, mlivgyotemi ny. ren­
des tanár, a brazilba! császári rózsa-rend lovagkoresztjót 
elfogadhassa ós viselhesse.

A királyi várkert nagyobbitása ezéljából az 
alatta fekvő házak közül még a Neisz-, a Haas- és a 
Stcrn-féle házak lebontása vált szükségessé. Minthogy 
az illető tulajdonosokkal házaik átengedése iránt megkez­
dett tárgyalások eredményre nem vezettek, a közlekedési 
miniszter elrendelte ez épületek kisajátítását és erről a 
fővárosi tanácsot értesítette. A városi tanács ma a kisajá­
títás keresztülvitelére fölszólamlási bizottságot küldött ki.

— Az akadémiában tegnap volt az elnökük és ta­
gok választása. Arz elegyes ülésben gr. Károlyi György 
elnökölt, az egyedüli, ki az akadémia első négy alapitója 
közül még él s mindig igen buzgó részt vesz a tudós tár­
saság ügyeiben. Az elnökválasztás volt napirenden. Gróf 
L ó n y ay Menyhértet újra megválaezták (a következő 
három évre,) negyvenöt szavazat közül negyvenhárom­
mal; Gsengery Antalt pedig másod-elnöknek negyven­
négy gyei. Áz első elnökségre gróf Miké Imre és I polyi 
Arnold egy-egy szavazatot kaptak, a másodelnüksógro 
pedig Haynuld érsek egyet. A küldöttség által bevezetett 
elnököt él jenzéssel és fölállva üdvüzlék, s gróf Lónyay 
mindkettőjük nevében hálás köszönetét nyilvánítván 
Ígérte, hogy miután most nincs más ügyekkel elfoglalva 
nagyobb mértékben, még inkább az akadémia szolgála­
tára szentelheti idejét. Ez alkalommal az igazgató, tanács­
ban inogdrcsült két széket is botülték, s Trcfort Ágost és 
Ipolyi Árnoldot választék meg, az elsőt 47 szavazat kö­
zül 41-el, másodikat pedig 35-cl. A többi szavazat Koriz- 
mies László, Horváth Boldizsár, Pattiéi- Tivadar, Hun- 
ful vy János, Petzval Ottó, Gorove István és Ballag! Mór 
akadémiai tagokra esett. Az ülés legiiniiepélyesli mozza­
natát azt képezte, midőn az akadémia „A magyar nyelv 
szótára“ elkészítéséért hálás köszönetét nyilvánított Fo- 
garasi Jánosnak. Toldy Fcrencz emelte ki meleg hangon 
e nagy munka érdemét, melyért az akadémiának egyik 
kézzel Gzuezor sírjára, másikkal az élő Mogarasinak 
kell nyújtania a koszorút. Gr. Lzlráky János pedig azt 
indítványoz,á, hogy e nagy mii elkészítésének emlékére 
érmet veressen az akadémia. Elfogadták ez indítványt s 
az indítványozó elnöklete alatt Pnlszky Ferenczet és 
Hómer Flórist bízták meg az érem létesítésével. Midőn 
gróf Lónyay az elnöki székről kijelenté, hogy Fogarassi 
nak jegyzőkönyvileg fejeztetik ki a hála: az ősz tudós 
fölállt s elérzékcnvülve mondá, hogy 73 éves életének 
ez a legszebb napja ; de a mit tett, nem jutalomért, ha­
nem kötelességből tette. Elmondá egyszersmind, hogy az 
általa elvállalt szótár készítése áldozatába került; nem 
anyagiba ugyan, hanem erkölcsibe, mert midőn a szomorú 
évtizedben bírói hivatalban maradt, a l lőtiirvényszéknél,) 
erre azért határozta cl magát, hogy módja és tehetsége 
legyen a szótár munkáját tovább folytatnia s majdan be- 
végezhetnie. Megéljenezték újra a nagyérdemű tudóst, 
ki hat nagy kötetben tette le a szótárt az akadémia 
asztalára, vállalkozva a pótkötet elkészítésére is. Ezután 
következett a tagok választása. A kiket az osztályok 
ajánlottak, megválasztották nagy szótöbbséggel mind. Az 
első osztályba levelező tagnak Keleti Gusztávot, külta­
goknak, Müller Miksát és Lewes-1. A másodikba rendes 
tagnak Nagy Ivánt, levelező tagoknak Patter Imrét és 
Hegedűs L. Kanddidot, kültagnak tineist Rudolfot. A 
harmadikba rendes tagnak; Ilantken Miksát, levelező 
tagoknak : Horváth Ignáczot és Kremier Józsefet, külta­
goknak pedig Gotta Bcniátot, Heer Oswaldot és Roki­
tansky Károlyt.

A magyar gazdasszonyok tegnapi majálisa a 
Margitszigeten, mind a kellemesen langyos időt tokintve, 
mind az ott megjelent fényes és nagy közönséget ille­
tőié a legfényesebben sikerült. - Már délután 3 
órakor megkezdődött a nagy népvándorlás az átszállító 
hajókon. Hat óra tájban indult meg a gondolázás a 
hajósegyletek részéről, melyekben nők is részt vettek. 
Ugyancsak ti óra tájban a sziget fünséges házigazdája 
József főhorczeg is megjelent fünséges tűjével együtt, 
Bethlen grófnő kíséretében. — A fenséges párt gróf 
Zichy Pál nő betegség miatti távolléti hm gróf Károlyi 
Edéné fogadta, a rendező elniiknökkel eléjük sietvén. 
A főiierezegi pár jó kedvvel vett részt e mulatság örö- 
meilien. Előbb a regattásokat nézte meg; aztán a kül­
ső láncztér elé ült le, hol a belügyminiszter s ennek neje, 
valamint a gazdasszony-egylet választmányi tagjai köré­
ben csakhamar megkezdett tánezot nézte, mint egy 8 
óra tájig, midőn szives buesuvétel után eltávozott. Még 
csak ezután jött a mulatság java. A fákra függesztett s 
virágágyak elé rakott lampionok tiindéri világítást adtak 
a körzetnek, melyben nyüzsgött a jövő-menő közönség; 
míg benn a teremben ezigányzene, kivül a márványtala­
jon jó katonai zenekar működése mellett folyt a táncz. A 
fényes öltözeteken nem látszottak meg a „krae.lt“ nyo­
mai. A kétféle zenéhez még egy harmadik is járult: a 
sziget csalogányainak versenvdahi z a sokszínű világítás­
hoz a fonjáró hold regényes világítása. A mulatság benyúlt 
a késő éjszakába.

A svábhegyi fogaskerekű vaspálya már kész, a 
kettős sima, és a középső fogas-sittek már mindenütt le 
vannak rakva. Junius 3-án lesz rajta az első próbamenct 
s 15-én fog átadatni a közforgalomnak. A szállítási díj, 
mint értesülünk, a begyre föl 3 ', föl és vissza 40 kraj- 
ezár lesz. Az indóltáz is közel áll már befejezéséhez. — 
Közvetlenül a zugligeti lóvasnt mellett az „Eeec homo“ 
utón, a városmajor mögött áll ti svájezi modorban épített 
csinos épület, a Budapest felé néző szárny homlokzatún 
„Svábhegyi vasút“ fölirattal, a hegyek felé nézőn pedig 
e jelszóval: „Per ardua ad astra“. A divatos dualismus- 
nak e felfogása aligha fog tetszeni a németeknek, kik 
már megszokták, hogy mindenütt az ő nyelvük pom­
pázzon. - A locomotiv- és kocsiszínek már egészen 
készek H tele vannak csinos alakit kocsikkal és mozdo­
nyokkal.

A közlekedő közönseq kényelmi) tekintetéből a 
csavargőzüs átkelő vállalat gőzösei ttgy a lánczhidfőnél, 
az úgynevezett Kluseman-féle ház közelében, mint a 
fazekas téren, a budai közúti vaspálya társulat kocsijaival 
csatlakozni fognak. A kocsi és hajó-vezetők (kapitányok)

szigorún utasítva vannak, hogy meneteiket lehetőleg úgy 
osszák be, miszerint e két közlekedő alkalmatosság csat­
lakozása összhangzásba legyen. Nagyobb társaságok, 
melyek a zugligetbe a közúti vaspályán külön vonatokat 
kívánnak használni, külön esuvargőzösüket is rendelhet­
nek, úgy oda mint vissza menetekre, bármikorra határo­
zandó indulási időre. Erre vonatkozó bővebb fölvilágosi- 
tást készséggel ád a „budai közúti vaspálya-társaság“ 
igazgatósága, hogy a külön hajók megrendelése is 
átvétetik.

Gunyirat a pénzügyőrség ellen Fővárosi, hiva­
talnoki körökben egy gunyirat kering c czim alatt: „Dió 
chinesische Finanzwacho in Pecking,“ melyben a pénz­
ügyőrségi közegek uzsorával és csalással vádoltatnak. A 
gunyirat szerzőjét még nem sikerült kipuhatolni, ellen­
ben a nyomdát kitudták és ez most felelősségre fog vo­
natni, nevének elhagyása miatt.

Rövid hírek. A bayruthi Wag ne r-sz in­
ház javára a bajor király újabban tetemes adományt 
tett.— Az aradi uj színház operáját Aradi 
Gerő és Tanner István most szervezik. A személyzet 
nagy része már szerződtetve van. — A vasmegyei 
gazdászati egylet július hó 2. és 3-án Sárváron gépver- 
senylcaszálást rendez. — Vízbe ugrott néhány Lőt­
tel ezelőtt egy mihálykői parasztnő, de kifogták. Most 
fölakasztotta magát, s most senki sem háborgatta. — A 
m á s o d i k m agyar tüzoltógytil é s Sopronban, 
September hú 5-étől 8-áig fog tartatni. — Árvíz van 
Galicziában. — Tliurn Taxis Miklós herezeg Mün­
chenben folyó hó 26-án 21 éves korában meghalt. — 
Kár oly ár mint vár ő felsége elhatározása folytán meg- 
szilntcttctik. — A tengeralatti távirdaösszoköttetés 
Odessa és Konstantinápoly közt f. hó 23-án fejeztetett be.

A t z é 1 P ót er ur, aradmegyei főispán jövő hó köze­
pén Königsegg Irma grófnővel egybekel. — A bécsi 
u j parlamenti épület fölépítésével az Unió épí­
tési társulat bízatott meg. — Mérgezés. Nagylakról 
Írják az „Alföldinek: Nagy megütközést keltett itt azon 
borzasztó eset, hogy Simon Stéja, m.-Csanádi lakos, folyó 
hó 17-én fiatal neje által mogmérgeztetett. — Hamis 
ötforintosok voltak a múlt héten Pápán forgalom­
ban. A városi hatóság hirdetményben óvta a közönséget, 
és a hamisító kipuhatolására megtette az intézkedéseket. 
A gyanú egy vidékbeli marhavásárlóra irányult, ki kér­
dőre vonatván, az egy becsületesnek ismert lcorcsmárosra 
utalt, kitől a pénzt kölcsön kapta. A korcsmárost rögtön 
bekísérték, ki fogságában többekre vallott, és a gyártót, 
egy győri szabót megnevezett; magát pedig, mint nekünk 
i r ják, fölakasztotta. — Az á 1 - W e s s e 1 é n y i r ő 1 azt 
Írják, bogy most nagyon beteg, s végrendeletet is készül 
tenni. Ügyében a végtárgyalás a nyár folyama alatt szán- 
dékoltatik megtartatni. Áz adatok szerzésén folyvást 
működnek. Jelenleg Bukarestben keresnek adatokat.

Gyilkos fi u. Somogymegye, Mcrcnyc községének 
birálja e hó 1 Ifién kiment 25 éves fiával a szőlő, hol köz­
tük munka közben Osszeszólalkozás történt, melynek a 
lett a végre, hogy a Hu négy súlyos baltavágással atyját 
meggyilkolta. A szomszéd pinezében dolgozó emberek 
az atya jajvcszóklósóre odasiettek a tett színhelyére, de 
már késő volt. A gyilkos cl van már fogva.

Nemzeti színház. Szombat, május 30. „Brankovics, 
Szerbia dcspotája.“ Opera 5 fölv.

Budai színkör. Szombat, május 30. „Az apostol.“ 
Eredeti népszínmű 3 fölv.

Táviratok.
Becs, május 29. A „Vaterland“ közzéteszi Sombrá- 

towicz érsekhez s a többi rutlién püspökökhöz intézett 
pápai encyclicát; a pápa panaszkodik a cholmi egyház­
megye szomorú állapotai fölött, ahol egy bizonyos 
pseudo-administrator minden egyházit lábbal tipor, és 
különösen a liturgiát összezavarja és elrontja. A pápa 
inti n püspököket, hogy a szent szék által elfogadott li­
turgiát hűséggel támogassák, s ennek pontos szemmel 
tartását a legszigorúbb büntetés fenyegetése alatt meg­
parancsolják, mert a jogtalan újítások a kath. vallást 
külsőleg veszélyeztetik.

Paris, május 29. A „Koleil“ írja: Ha megvalósulna 
egy német berezeg jelöltsége a spanyol trónra, akkor a 
franczi&k szerepe abban fog állani, hogy szenvedőlcges 
szemlélői maradjanak ezen esetlegességnek, melyben né­
melyek kihívást akarnak látni. —- A „Messag. de Par.“ 
azt erősíti, hogy Montpensier hcrczcg hasonló ajánlatot 
visszautasított volna.

Páris, május.28. A „Journal des Debats“ madridi 
levelezője megerősíti, egy Hohonzollcm herezeg jelölt­
ségét a spanyol trónra. — Az „Univers“ hasonlóan meg­
erősíti e hirt, s arról biztosit, hogy Don Garlos megbízta 
Elliot Franoziaországba menni, hogy a franczia kabinetet 
erről ponsan értesítse. — A nemzetgyűlésnek erről semmi 
közlést nem tett a kormány s csalt interpcllátio esetén 
fog felelni.

Roma, május 28. A pápa egészsége jó.— Falcinclli 
bibornokot szólhüdós érte, állapota reménytelen. — A 
kamra folytatja a budget tárgyalását.

Közgazdaság.
l!u(fa|iest, május 20.

A budapesti gabna és értéktőzsdéről. Május 29.
(Halmában ma nem volt üzlet. Az értéktőzsdén a hangu­
lat ma valamivel jobb, és a forgalom élénkebb volt. Jegy­
zéseink a következők: magyar díjsorsjegyek 74.25, vas­
úti kölcsönök 91. magyar hitel 14(5—-Í47, földhitel 56— 
fiti.7fi, angle 32, tnunicipális 24.50, takarék és hitel 45, 
pesti közúti 272—273. molnárok és sütők 244. Valuták 
változatlanok 20 frankos arany 8.0.3, császári arany 5.32, 
tallér l.titi, ezüst lUti.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. május 29.
Gabona-árak.
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i -Egység, államadóss. papír.

„ „ ezüst jan.-jul.
rr .. „ apr.-okt. .
Kisorsolással I860. áőÜOf 

„ 1860. 4100 f.
„ 1804. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6°/„

Adva Tartva

I
94.25
74—
74.75 
73—
69.75 
69.-I 
74.-i 
74. -

106.— 
110— 
134— 
82 50i

94.50
74 25
75 50 
73.60 
70— 
69 50
74.50 
74.50

107.— 
111.- 
135.— 
82.75

Itészveiiyek.
Első magy. ált. biztosító-társaság
Haza.............................................
Pannónia ........
Pesti hizt.......................................
Hunnia.........................................

300, Unió........................................ , .
200 Pesti közúti vaspálya .... 
200 Budai , „ . . ,
200 Budai hegyipálya....................
80 Muniezipális hitcli~'tézct . .
85 Angol-magyar bank .... 

HíCiMagyar általános hitelbank ■ . 
200 Franeo-magyar bank .... 
100 Magyar általános földhitel-társ.
70iPesti egyleti hank....................
60 Takarék- és hitelegylet . . . 
50 Buda-ó-budai népbank . . .

100 Iparbank...................................
2001 Budai kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi bank . .
200 Pesti iparbank.........................
100 Budapesti kézmiivesbank . . 
50,'Hivatalnok, hitolcgylete 1. cm . 
80 Kisbiitokos, hitelintézete . .

100 Országos közp. takarékp. 5*, .
íooo Pesti hazai..............................
100,Budapesti fővárosi....................
100 Kőbányai takarékpénztár . . 
100jKülvárosi tanarékpénztár . . 
40 Szentendrei takarékpénztár
60 ....

500 
500 
500 
200 
16u 
200 
500 
300 
100 
100 
1000

Újpesti takarékpénztár 
Arpádmalom . . . .
Blumféle....................
Concordia .....................
Erzsébet....................
Linz*.........................
Molnárok és sütők . .
Hengermalom . . .
Victoria ....................
Első budapesti . . . 
Budai gyárudvar . . 
Pannónia ....................

Adva Tartva 

"85Ő 8ÜU-

320— 
49__
ea­

rn.—
272— 
100— 
60 - 
24 75
32.50 

147—
59 _ 
57-.

45925
31.25
46.50 

185.— 
740 — 
400__

59—
42..-

70 50 71- 
2210- 2220- 

150.60 151—

315— 
48.— 
60.— 

175.— 
270.— 

98.— 
59— 
24.50 
32. 

146.75 
58— 
56.75

m
500
200
200
500
200
500
200
200
200
100
200
200
500
200

Első magyar serfőzde 
Scrtóshizlaló . . . 
Athenaeum . . .
Pesti könyvnyomda 
Egyesült magyar gőzhajó 
üanzféle vasöntöde . . .
(iseliwindt-fclo szeszgyár
Bőrgyár ..............................
Gyapjú mosóda .... 
Salgó-tarjáni kőszén hánya 
Schlick féle vasöntöde 
Sóskúti kőbánya .... 
Első magyar szoszliiiomitó 
Alagút...............................

ZAIouJe velek.
Magyar földhitelintézet 5' 
Magyar jelzálog-bank 5‘ 
Magy ált. füldh. részv.-társ.

„ „ „ „ 5‘,
Pesti kereskedelmi bank 6°

KlMÖhhsőirek.
Lánozhid .........................
Budapesti malom 6° „ . . 

Pénzek €>h vÁllók
Arany...............................
20 frankosok.....................
Ezüst . . ....................
Lomion 10 font sterling . 
Paris 200 frank ....

-társ.

Adva Tartva

410.— 41
158.- 160__
246.— 248—

■ 500.- 510.
, 285!- 290’—
208.- 210—
45.- 50—
98.- 100—
94- 96. -

157.- 158 -
100.- 105 —
150.- 155—

79—

85.=; 85.50
77.50 78—
86.50 87—
84.50 85 —
85.- 85.25

88- 84—
182.- 185—

5.32 5 34
8.95 8.98

105.75 106.25
111.60 111 75
44.25 44 50

1 bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. május 23.

,löved. máj.-nov. szclv. bankj 5“, 
. „ „ ezüst . .

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp) után......................... , .

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4% 
1860-ki sorsj. egész (600 frt o.

é.) 5°,..........................................
1864-ki (100 Irt. o. é.) . .
Como-jövedékj. (40 Ura dbk., .

69.30 
74 35

272—
96.75

106 20 
133.— 

19 50

69.43
74.45

275—
97.25

106.40
134.50
20.50

I
Adva Tartva

Magy vasúti köles. (120 frt ez.) 
Aug.-ogztr. bank (beli/,. 100 ft ez | 
Osztr. füldh. (lief. 80 frt ezüst b.)
Hitelintézet..............................
Alsé-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Franeo-oszt- bank bef. 80 frt ez.
Nemzeti bank.........................
Huna-gózhaió-társ. 500 frt pp. 
l'.rzsobot-nálya 200 frt pp. 
t’ordinand ész. pálya 1000 frt pp. 
.'orencz-.lózsof-p 200 frt o. é. ez

. .. 1 mvii/,. um I 1 l pp.
Tramway befizetés 200 frt o. é. 

földhitelint. ezüst 5"/„ . 
33 évben visszafizet, o. ó.

nemzeti bank 5“/„ 0. ó.
2o0 frt ez. 5" „

94 75 95—
126.75 127. —

A1 f fiumei vasp. 2o0
északi vasút 5" „ pp.

1867 500 frank . . 
vasút ., ,, .
ír keleti vasp. 600 frank

Maflánsorsieoyek
(darabonkint.) 

ntézet . . 100 frt o. 6.
■ ■ • . pp. 40 frt .

........ gőzhajó -társ. „ 100 „ .
Kegleviuh . . . „ 10 „ .
Budai ....... 40 .
Pálfl'y......................’ 40 'j .
Rudolf sorsjegy . ,, 10 ,, .
Sál in.................... ,, 10 „
St.-Oonois................ 40 „ .
Triest városa . o. é. 10 ,, 
Innsbrucki sorsj. ., „ 20 ,, . 
Salzburgi . . ,, ., 20 ., .
iK rákéi .......................50 ., .
Walilstein 20 irt pp . . . . 
Wiudischgrátz 20 Irt pp. . .

218 50 
860.- 
25.25 

981 — 
533— 
197— 

2060- 
198.50 
410— 
315 50 
137.75 
209. -

95—
83.60
9080
81.50
94.50 
82 50 
79 75 

138— 
132 75 
109.211
64.50

219— 
865 - 
25.501 

983.— j 
535. -!
197.50 

2065—
,99 — 
412— 
316 50 
138.25
209.50 
134. -
95.50 
81. — 
90.95 
81.75

159.50

90.50
13—

21— 21.25
18 50 í 19 50

HIRDETÉSEK.

Tavaszi idényezikkek.
ffgmXXgXXXCOOGDIXXXXX

TAVASZI IDÉNY-CZIKKEK.
Ta.VA.371 lfMTTrfiprilr 1<,guJ*bb nemei' rá
* V Ot&Zl legyezőn, l>öl, kiimtú.uknuk megfelol,

50 k rí ff. — f'Ioi'l'IK'xi Kcnlninr<imwl£l. i ■

ráe*on- én selyem-
. 0y----------- 7 -----------------------» .„-gfeleiőleg 12 krtól 7 frt j

r„ ,kr!f ~ V0',T'M'eí •*alnmf«»ia«léjk ul< zni l«>m esOk. iron [ 
kedjeít ujdvuHag dim l frt. Eredeti eh inni »tilaleKyostik 40 kr 
IMIninlevei.loK.ver.nk 2 - ki.

annyira üivnto* óriíl* IcgryeaAK 1 frt 75krt.ll 25 frtig.'"‘"VTH umiiioü orniw leg-.VOEOk l frt 75krtul 25 frtig l

Tavaszi faernyöcskék.
ernyők , legújabb divat szerint pamut- vs selyem-nzö vette! bevonva )
kiállításuk 8 nHg»nálMll Wz nreí ni ln » «

Esernyők,
7.50—lf, frtig. Vi:

> nagyágukhoz aránylag.
pamut kelme frt 1.50, 2.50 ; nlpacca-szövct frt 3.75, 4.50;

I tafota ét «elytra frt 5,60—10 írtig, 11—11 bontanok frt5 
,.~v ... ...Jg. Vizffientes rugunreiernyö frt (1.50 f

Sétabotok1:611 é* r*«*™ m-so ing; f«bot.,k jWGVteUUWVA to-wo trig, ol.gántabb nomOok 1 -S frtig, dohányai íceibukl í 
botok frt 2.50—10.50. Tőrős (etiletes) botok 2.10 — 12 frtig. ' ’

Az emberek százezrei
köszönhetik Hsr.b|> lmjukat az egyfaegyedöl létező legjobb én legbiztoaabb

ihajnövesztöszemek.
Nincs már jobb valami

a haj iiövéséiiekl 
<‘llílllOZ- I , IVnlarlfisdrtt í*s 

<1 Híisíira

Vízmentes rugany esööltönyök.
Férfiöltöny, fekete, ujjakkal A« fejfedővel, nagyságához én minőségéhez képent frt 10—20, ( 

drappszinü frt 17—30. Kocsisó és lovagló köpeny ujjakkal ée fejfedővel frt 12 25, drappszinfi ( 
frt 81—35. Elegáns double szőrét atezai paletok írt 21-35. Gyermokkabátok fiúk számári * 
fejfedüvol frt 7.50—12. Hzabalyazerü bon véd tiszt-köpenyek.

Moesieó reiernny-plnid, lábtakaró gyanánt is használható újdonság , mely esői 
időben tökéletesen védi az embert a megázás ellen, darabja 23 frt

Rugany labdák és ballonok
minden nagyságban, szürkék 10 krtól 1 frt 20 krig , színesek 15 krtól 3 frtig.

Lovagló-szerek.
Ang. disznóbőrnyergek urak számára 15 friiól kezdve.!
Hftl(YTT. Ód filiriTTnrrYoTr A,1«r«1 K«MtAroU egysterBek frt 2.1,5, 

Wú IlUiiyUrgUÄi 3.30, kettősek t -lo frtig. l4<‘iiKy« l. 

vns-MKijJnk frt 2.50-3,30. Nyerő*?- r-s kDI^Mcrhelok frt 2.40 -3.50. > 
XycrogtnUiirók (izzasztók) 3 -5 frtig lic»iij?yclvasali , nyerges* 
kocNiló znblAU, lovaulO snrkimtyilk 6% ostorok minden nemei.

mint a világ minden részében 
oly inni«*rett*s m hircssó lett,1 
az, orvosi kar által megvizs­
gált, a legfényesebb és le^- 
csodálatosabb sikerrel koro 
názott, oá ó csász. óh kir
apostoli Felsége I-rö Feró ne zJ

Jo/ -«‘I Magv .r ország és L's' h 
o»/.íig királya ausztriai csa 
r zár -tb. állal 1 Hbf). évi no vem - 

•r h<. IH an 1 ö.H 10—1*92 ik 
ám alatt az ő-s/ea ausztriai 

j birodalomra s az. összes rna 
J gvar koronaorszagokra nézve 

csász. kir. kizár, szabadalommal kitüntetett

lí

RESEDA-
gímdörií« - haj kenőcs,

í
D. F B "XT" R B

franczia Sodavizkészitö-gcpcinek gyári raktára.
Ezen gépek, amint azt számtalan hozzánk jutott elismerő levelek áltál bizonyíthatjuk, leg- i 

alkalmasabbak arra , hogy vslök kiki saját maga készíthesse ezen époly kellemes , mint az J 
egósseégnek előnyös pezsgőitalt.

Á poí I 2 4 C 8 10 inegaolynek
Aiai' frt 8.— 10.— 12.— 14.50 17.— darabja.

Használati utasítással, valamint a szűk »égés porokkal szolgaiunk.

mm. HíkI és nngyobb böröudök, minden iiRgyslign rn-uliládáh 
ém koNnrnk, tire» és bervnilozoH ulitílwkAk, loileltelt és m»-
eessnlrek , • minden egyéb szükségletekről külön rajzokkal «Hatott árjegy­
zékkel szolgálunk. — -wzljjnk gyermekek részire 10—70 kr, nagyok
bO krt frt 1 30, vállba függeszthető frt 1 5V—1.90.

Aitffel vari Arak, II NAI ItérlfilskAk, III VI rtt#>n*»fal lukit
▼állba függeszthetők 3.85—9 frtig. ||| minden nagyságúak, 1-15 Írtig. j|| 9 forinttól 30 forintig.

Kerti gysrtyntnrt 6k I N o <U r k n I i t k á k
87«rtyáknak 1 frt. Petróleumnak 1.70. | fnlrn lit*; geuzt hw tő le vs a*st talk Akon.

dús vúlim/.túkút (i|únl|i'i)<

Dorottya-utcza
2. szám,

» „magyar klrrtly“ rcinilt nzillloililvnl NzvmUO/.t 
‘írásbeli megbízások gyorsan da figyelemmel eszközöltetnek."Hg
cxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx)nccxxxxxxxx)ctxx:c

KERTÉSZ és EISERT Pesten,

Tavaszi idényezikkek.

melynek K/.nbályHz« rfi baszna Lilánál 
a fejtő tű legkopaszabb bel vei is telj - 
hajzatnak ka lesznek, a s/.ürlu* s vö­
rös hajzat HÖtótazinflvó vál k , c-u s
dálatoü médon erősíti a hajia'ajt, / 
mindennemű korpakópzést pár nap 
alatt tökéletesen eltávolit, a baj ki­
hullanál rövid idő alatt tökéletesen 
és mindenkorra meggátolja, « a haj­
nak természetes ión > t ad, es \ /i'4p,

luill?'ii»if-ix.«irU v«'-
kópezi , ín lí li'KkíMilib ko­
rig mi‘Kürz.1 a/. ünz.üU-mIöI.

UendkivOl kellemes illnts é« pompás kiá.litá«» által a/.onklvhl még 
fntlíszót is képezi a legfinomabb pipcre-aaztalnak is

Egy tégely ára használati ntasitáasal (hét nyelvem 1 frt 50 kr, 
postán küldve 1 frt 60 kr.

Sj»' iMinf-lvhulók Ji‘li‘iil<>l<cny t-lviigvilf-NUvn rf-N/vNüliiek.
Gyár és főközponti szállítási raktár nagyban és kiosibon

POLT KÁROLY
illatszerész és több cs. k. szabadalom tulajdonosánál

IléeNbcn. Joni-MimII . l*lnrlNlviignwM<> II . lirtzAlmn,
n l.errliriifelilerNlriiNNr nn‘llvlí,

a hova minden Írásbeli megrendelő« intézendő melyek a pénz előlegen beküldése 
▼ agy postai utánvét mellett a leggyorsabban teljesittetnek.

Pestnn i'll- cyiycMoiíy imIuI
TOIIÖK JÓZSEF gyógyszerész urnái,

kirAly-utcz a 7. s z A m.
Valamint minden jeles gyártmánynál, úgy ennél is utánzások és hatniai- 
tánok lettek megkísértve , ennélfogva vételnél kéretnek a fennebb kije­

lölt raktárakhoz fordulni n világosan Volt Károly Keaeda göndörité-bajkenöcsót 
kérni, nemkülönben a fentebbi védjegyet tekintetbe venni. 3f>4i

Budapest, 1674. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipét-uteza 2. sz.


